

LA UNION DEMOCRÁTICA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante. 1'50 pesetas mes.
En los demás puntos. . . 5 id. trimestre.
Fuera de España. . . . 15 id. id.
Números sueltos. . . . 0'12 id.

DIARIO POLITICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la imprenta de este periódico y oficina de la Redaccion y Administracion, Parque, 15 principal.
Todas las reclamaciones y correspondencia al Director y Administrador D. Rafael Sevilla

REFINERIA DE ACEITES DE OLIVA,
PEREZ, FERNANDEZ Y PALAZON,
12, ESPLANADA, 12,
Alicante.

Los aceites de nuestra casa tienen todas las buenas condiciones que pueden exigirse a esta clase de líquidos; son puros, están perfectamente clarificados y conservan siempre un gusto esquisito. Los vendemos refinados a los siguientes

Precios para dentro de la poblacion.

El andaluz bueno, a 13 pesetas arroba.
» del país fino, a 14 » »
» » supersfino a 15 » »
» » virgen a 20 » caja 12 bot.º

Se espandan estos aceites en la Esplanada, número 12, y se llevan gratis a domicilio.

FILOSOFIAS DE UN DESOCUPADO.

No hablemos hoy como los hombres graves ni como ellos reflexionemos.

No hagamos llorar al lector con descripciones realistas de las necesidades sociales.

No digamos nada de las combinaciones políticas en esta siempre fiel e ilustre ciudad de Alicante.

No hablemos de la situacion de la capital sin aguas y entregada a terolistas y mandadistas.

No hagamos el análisis del pensamiento del Sr. Gobernador, por el que vendrian en conocimiento de su poco valer, algunos que se creen muy grandes hombres y muy profundos políticos.

Que aún sin hacer todo eso, aun sin meternos en tales honduras, tenemos mucho de que lamentarnos y de que hablar, pensando en nuestra cesantia decretada por el primer gobierno de la restauracion borbónica y que continúa como una de esas calamidades que nunca cesan ó como el tormento de una mala suegra.

Yo confieso que no puedo conformarme con mi suerte, con mi triste suerte de cesante, medido a periodista, por mas que me haga el ánimo y quiera hacer de tripas corazon. Es mucha rareza la mía, pero no puedo variar. El carcelero ensordece a la pena y al reniego de los que custodia; el encerrado se familiariza con su tormento, y rie, canta y baila al compás de las cadenas que lo abruma; y en la nacion mas fria del mundo hemos visto en nuestros dias familiarizarse un tiempo el mas sangriento de los suplicios, haciéndose casi una moda la serenidad en el modo de recibirlo.

Yo, sin embargo, repito que no me acostumbro a ser cesante, y reniego de mi triste suerte; y es que pienso que mi cesantia ha sido una injusticia, por cuanto obedece a que soy republicano y no quiero hacer traicion a mis ideas declarándome monárquico de Alfonso XII, despues de haber gritado: ¡abajo los Borbones! Y como para darme un pedazo de pan, he de acallar todo escrúpulo y matar en mi alma todo sentimiento de dignidad política, y eso no quiero hacerlo, me muero de hambre, y conmigo mi numerosa familia. Eso es un crimen, me dirán los desprecupados que mudan de opinion como de camisa, y añaden: «miradnos a nosotros como estamos gordos y robustos, porque comemos a dos carrillos, de la renta de nuestra conciencia». Y es verdad que de eso comen; más es seguro que están desprestigiados y se parecen mucho a las ramera que trafican con su honra.

Si no hubiéramos puesto el epigrafe que vá a la cabeza de estas líneas, lo borraríamos y pondríamos otro: «El tráfico de la honra», por ejemplo, pero ya está escrito y allá vamos nosotros con eso que se llama nuestra intransigencia salvaje.

Téngase entendido que, ni en broma, aceptamos la calificación. Nadie como nosotros, queremos la civilización, que al mismo tiempo que trae la paz, suaviza las guerras, y la subsistencia no sale tanto de la fuerza como del arte. El ciudadano tiene más seguridad, más conveniencia, más compañía y mejor vida. Las luces se le pegan, el carácter se afina, y a la ley del egoísmo y de la fuerza sucede la ley del honor y de la existencia; a lo animal sucede lo racional, y lo que antes parecía un bruto, ya parece un hombre.

La honra del salvaje no sale del estrecho círculo de su tribu, no se extiende sino a los que le conocen de vista, y aun para con estos no son objeto de vanidad, sino las habilidades ó virtudes toscas que vienen con sus circunstancias.

Somos, pues, muy amantes de la civilización y del progreso, no somos intransigentes mas que en una cosa, y esa es en el cumplimiento del deber, nuestro lenguaje es rudo pero veraz, no decimos a nadie prostitúyete por un plato de lentejas, como Eraá, sino que decimos «sé digno, se decenete en política como en todo.

Esa es la causa de que no transijamos nunca con lo que estamos viendo se practica para mandar y gastar lujosos trenes, que es vender el alma y la conciencia al mejor postor, digan lo que digan la generacion presente y la futura.

REVISTA EXTRANJERA.

SUMARIO: La cuestion de Suez.—Nueva fase en que ha entrado.—El incidente Brialmont.—Entrevista del emperador Guillermo.

La cuestion del canal de Suez que hoy por hoy es la que más interés despierta en punto a asuntos de política exterior, en lo referente al convenio proyectado entre el gobierno británico y la compañía del canal de Suez representada por el ingeniero Mr. de Lesseps ha entrado en nuevas vías. La oposicion formidable con que los designios de Mr. Gladstone habian tropezado en la opinion pública de la Gran Bretaña, le ha dado motivo para hacer alarde una vez más de su respeto al régimen representativo, de las atenciones que le merecen las oposiciones públicas a la par que para demostrar su gran tacto como diplomático.

Su actitud dignísima y elevada ha producido otro resultado positivo y por todo extremo satisfactorio; el de crear cierto bienestar digámoslo así, en las relaciones diplomáticas de Francia é Inglaterra cuya tirantez comenzaba a preocupar a los hombres pensadores no solamente de las dos naciones más directamente interesadas, sino de todas las demás que temian con razon que un conflicto entre ellas dos cualesquiera que fuesen los términos en que se manifestara, no podia menos de ser altamente perjudicial a eso que hemos dado en llamar el equilibrio europeo.

Mr. Gladstone lejos de hacer la cuestion de gabinete y de sacar el partido que pudiera de la disciplina de los partidos que componen la mayoría parlamentaria que de seguro hubiera aprobado los proyectos del primer ministro inglés, ha preferido dar grandes pruebas de respeto a la representacion nacional y se ha sometido al parecer de la Cámara de los Comunes dejando a las fracciones liberales en completa libertad de accion.

En vista de esto, es casi seguro que el convenio proyectado fracasará porque ese es el estado de la opinion de Inglaterra; pero en cambio ya lo he dicho antes, se habrian restablecido las buenas relaciones entre los dos países.

Como la cuestion de Suez, la del túnel submarino entre Francia é Inglaterra ha desaparecido tambien de sobre el tapete de la cámara de los Comunes.

Al comenzar la sesion hace tres dias, Monsieur Chamberlain, presidente del ministerio de Comercio en Inglaterra, anunció que el gobierno se inclinaba tambien ante la decision desfavorable al proyecto de hacer aquella obra, y que en su vista

estaba decidido a retirar el bill relativo a esa construcción.

La proposicion del ministro fué adoptada sin debate y por lo tanto, por ahora al menos, puede darse por terminado el proyecto de que esos dos países se vean unidos por una via férrea que tantas ventajas habria reportado a entrambas potencias.

Hace dos dias el gabinete de Bruselas ha sido interpelado en la Cámara de representantes belgas sobre el llamado incidente Brialmont. Sus lectores deben saber por qué todos los periódicos diarios han dado cuenta de esos hechos, que ese oficial general, a consecuencia del papel que ha hecho recientemente en los consejos militares de Rumania ha sido declarado en disponibilidad ó de cuartel, como aqui decimos.

El autor de la interpelacion a que aludo no se referia a la irregularidad de la conducta del general, sino a la severidad de la pena que se le ha impuesto, agravada por la publicidad que se le ha dado.

El presidente del consejo de ministros de Bélgica Mr. Frere Orban ha tenido especial cuidado de descartar en su contestacion la cuestion internacional pero todo ello no ha podido quitar la importancia política que revestia el incidente. Por fortuna para la paz, ó mejor dicho, para la buena inteligencia de las potencias las explicaciones de Mr. Frere-Orban han satisfecho a todos y es evidente que el asunto no ha de dar margen a complicaciones internacionales de ningun género.

En Alsacia y Lorena que jamás estarán bastante germanizadas continuaron las protestas contra la supresion de una parte de las lecciones de francés en los establecimientos de enseñanza. A parte de este asunto de carácter interior, puedo hoy dar a sus lectores como única noticia de importancia la de que el emperador Guillermo de Alemania despues de celebrar la anunciada entrevista con el emperador de Austria, celebrará otra con el rey de Italia.

Estas entrevistas no han de tener sin embargo la importancia que algunos le atribuyen ni han de tener más significacion que un cambio de afectuoso saludo entre esos soberanos.

A. de L.

FISIOLOGÍA DE LOS BESOS.

El beso es un don concedido exclusivamente a la especie humana. Entre las innumerables que han surgido de la creacion, no se encuentra una, conocida al menos, que posea de una manera tan completa como aquella este precioso medio de dilatar, hasta casi más allá del ser material, las oscilaciones del sentimiento y la energia de la organizacion...

El beso sobre la frente es el menos sensual de todos. Con veneracion y recogimiento se imprimen en los labios en ese sobrescrito significativo, en esa lápida elocuente de la inteligencia humana. El beso dado en aquella parte tiene algo de sublime. Parece que se besa la residencia del alma, la espiritualidad concentrada del ser que amamos. Así besa la ancianidad, desprendida casi de todo lazo terrestre; así besa el padre a su hija ya moza ó mujer; así se posa, llena de melancólica ternura la boca de la madre antes de cerrar temerosa, el lazo conyugal que vá a separarla de la adorada niña que abrigó en su seno: así en una frente ruborosa firma un generoso perdón el esposo de la mujer arrepentida; así la virgen timorata pensando pecar menos, capitula con su primer deseo creyendo evitar el incendio con soslayar el volcan; así, entrada la edad de la juventud besa con temerosa ternura el hermano a la hermana. En fin, el beso sobre la frente es una caricia religiosa que caracteriza todos los afectos santos y que sella todas las sensaciones nobles y elevadas.

El beso sobre los ojos es más sensualmente fervoroso que el precedente: es un dulce homenaje que, admirados y agradecidos, tributamos al órgano espiritual que supo lanzar en nuestro corazon tantos destellos de pasion, tantas ráfagas de placer.

De todos los besos este es sin duda el más metafísico.
El beso en las mejillas es superficial en toda la tension de la palabra: no dá calor alguna

es un verdadero beso de verano; no penetra, y apenas lo siente la epidermis; es, generalmente hablando, un beso de puro lujo, un beso convencional, ostensible y demostrativo; un alarde coqueton y de mal gusto, una cosa insignificante, fria, desabrida; una etiqueta á medias y una soser por entero.

El beso de lábio á lábio, pertenece exclusivamente al amor: aplicarlo á otro afecto, es desnaturalizarlo, es cometer un contrasentido monstruoso, un anacronismo de sentimientos. La mujer no se presta jamás á semejante desacuerdo, ni dá jamás este ósculo sino al hombre que ella ama.

Los besos dados en las cejas, en la barba, en las orejas etc., no son más que ramificaciones de una caricia, ni otra cosa que una coleccion de caprichos de igual especie. A veces, sin embargo, caracterizan una predileccion motivada por la perfeccion de cualquiera de estas partes; entonces son un homenaje y un culto que se rinden á una forma determinada de belleza.

La faccion menos favorecida para esta demostracion cariñosa, es la nariz. Sin embargo, hay narices tan monas, tan bonitas, tan perfectamente contorneadas, que forman una escepcion de la regla, atrayendo sobre sí, cual sucede con los para-rayos, las nubes de besos que amenazan descargar sobre las heredades inmediatas; pero lo repetimos, esto es una escepcion de la regla, y por lo general la protuberancia nasal está destinada á carecer de aquella dulce vejacion, limitándose al papel pasivo de huida ó estorbo.

El beso dado á la cabellera es siempre un ósculo lleno de pasion, y es tal su prestigio y la intensidad de su magnetismo, que aun aplicado sobre el extremo de una trenza, lo siente al instante en su corazon la hermosa que lo recibió. Los perfumes prodigados comunmente á esa magnífica adherencia del cuerpo humano, prestan con su estímulo una ilusion más á este beso que entonces aspira á un tiempo con delicia los afluvijs eléctricos de la persona amada y la embriagadora emocion de las más suaves esencias. Sin embargo, los amantes puristas hallan preferible á la mescolanza, el aroma puro, el olor ligero de almizcle que despide naturalmente una cabeza limpia y primorosamente cuidada.

Escepto esto solo, los besos dados en las diversas partes que componen la cabeza pueden ser castos. No sucede lo mismo con los que descienden de esa eminencia en que abocan casi todos los sentidos, y en que residen la intelectualidad y el centro razonado de todas las sensaciones. El beso degenera á medida que se desliza; de angelical y sublime que fué en la frente, de entrañable que era en los ojos de sentimental y púdico que puede ser todavía en el cuello y en la garganta, declina rápidamente en sensualidad feroc, en caricia bestial, en crispacion, en fin, del todo mecánica y animal...

El beso en los hombros es un beso de tomo y lomo; un beso voraz que suele degenerar en bocado y que tiene algo de antropófago; es ciertamente el mas carnal de todos los besos; ya sea que se mire en sentido literal ó figurado.

El beso sobre la mano, sin excluir el sentimentalismo del corazon, es el más respetuoso, el más delicado y el menos exigente de todos; es un homenaje, un culto, y en mil ocasiones una modesta y tímida caricia.

Escepto los besos con que se regala al Santo Padre, eso de besar los pies es solo conversacion. Semejante clase de besos está completamente desconceptuada, caduca y en desuso, reduciéndose en el día á una mera expresion hiperbólica, que poco á poco va rayando sin que lo podamos remediar, en ridícula, macarrónica y de mal gusto. Respecto al acto material no diremos que no se verifique; ¿qué cosa hay que no se bese? Hay labios insaziables: bocas hay tan aguerridas en eso de besar, que bésarian una sombra, un pedazo de cinta, un zapato viejo, una camisa sucia, una media sudada y otras cosas peores todavía; pero si aseguraremos que cuando un hombre besa categóricamente los pies de su querida, es porque no sabe ya donde besarla.

CARTA POLÍTICA.

Madrid 31 de Julio de 1883.

Sr. Director de LA UNION DEMOCRÁTICA.

Muy señor mio: La opinion pública se halla honda y vivamente preocupada con dos hechos gravísimos que se refieren al extranjero; es el primero la horrible é inesperada catástrofe de que ha sido victima la pintoresca y bella isla de Yschia, en la habia de Nápoles, cuya isla ha sido totalmente sepultada por un imprevisto y terrible terremoto, cual no habia acaecido en aquel pais desde hace dos mil años, ó sea desde la remota destruccion de la famosa Pompeya: se calcula en unos tres mil los muertos y próximamente dos mil los heridos, los cuales fallecen en su mayor parte al ser trasportados á la capital, donde reina un pánico y consternacion grandísima, pues era Yschia punto donde se halla gozando de las delicias de aquel, hasta hoy privilegiado punto, una gran parte de la colonia aristocrática y ex-

trangera de Nápoles y otros puntos de Italia. El segundo motivo que sirve de desagradable tema á las conversaciones de los círculos madrileños, es la insistencia con que se viene afirmando haber cólera en Inglaterra; sin embargo, felizmente no son ciertas tan infundadas noticias, pues la salud pública es excelente en toda la Gran Bretaña, y los ingleses guardan rigurosamente, y por lo que tan directa é indirectamente les conviene, las precauciones sanitarias é higiénicas.

Siguen los monárquicos de D. Alfonso á vueltas del proyectado viaje de su idolo, achacando á los conservadores la culpa al fusionismo imperante de que prácticamente, con la ejecucion del viaje se dá la razon al partido republicano, evidenciándose como puede pasarse perfectamente un pais sin monarca, y eso aun teniendo un gefe de gobierno tan poco idóneo como el señor Sa gasta.

Ciertamente, señor director, que generalmente las consecuencias más ventajosas para nuestro sistema de gobierno republicano, vienen á ser deducidas de las mismas premisas sentadas por los monárquicos; siendo hoy, como ayer, los peores enemigos de la institucion monárquica los amigos oficiosos que no estando en el poder suelen desconocer lo que tanto dicen anhelan ver rodeado de respeto y consideracion.

Fué, al fin, relevado del mando de Cuba el señor Prendergast, el cual no ha sido en la gran antilla otra cosa que un satélite del general del lloron, secundando la politica desastrosa de este funesto hombre político, protector de la península del carlismo y combatiendo allende los mares toda tendencia liberal y de asimilacion por el mútuo cariño de aquella perla de las antillas con la madre patria: el cambio de dicho general ha venido á patentizar la razon que tuvo el intendente Sr. Loren en ponerse de frente, hoy demostraba la verdad en toda su severa desnudez, pues el consejo de Estado, citando artículos de la constitucion y del código se ha puesto del lado de la justicia, aprobando lo hecho por el Sr. Loren, y desautorizando la arbitraria conducta del general Prendergast, dándose el caso raro que llamará seguramente la atencion pública de que al abrirse el juicio de residencia contra dicho general se mostrara parte, acusando á dicho general como infractor de la constitucion, el ilustrado periodista de la Habana Sr. Céspedes: buenas cosas vamos á oír y saber del prócsul que ha tenido en Cuba el héroe de Sagunto.

Los ministeriales alarmados ante la insistente baja en los valores públicos, pues el descenso iniciado en primeros de mes, ha venido aumentando progresiva y gradualmente hasta finar el actual Julio con una baja notable y general á todos los valores; está visto que la gestion financiera del fusionismo es tan poco satisfactoria como su marcha político-administrativa: desaciertos y veleidades de todo y por todo: hé ahí la sintesis de la política sagastina.

Se reitera de V. affmo. S. S.

El Corresponsal.

AMORES ELÉCTRICOS.

Dió mi torpe corazon
Al revolver una esquina
Con el tuyo un tropezon
Y sentí una «comocion»
«Eléctrica» repentina.

Quise huir y di un traspie,
Me empezó un temblor horrible,
Escalofrios; despues
Un hormigueo terrible
De la cabeza á los piés.

Quedé más muerto que vivo,
Y al contacto seductor
De tu aspecto «negativo»
Y mi ademan «positivo»
Brotó una chispa; el amor.

Tan «simpática corriente»
Entró en nuestros corazones
Rápida y furtivamente
Y estableció de repente
Entre los dos... «relaciones.»

Nos llegamos á entender,
Y pudiendo disponer
De «electricidad» bastante,
Pensamos establecer
Un «telégrafo» ambulante.

Obtuvimos tal conquista
Como quien dice, por valla;
Coe aire «telegrafista»;
Los dos tendimos la vista
Y nos pusimos «al habla.»

La calle era mi «estacion»
Y ántes que tú de improviso
Te asomaras al balcon,
Sentia en mi corazon
La «campanilla de aviso.»

Poquito á poco se abria
Tu persiana, y yo valiente
Sin moverme resistia

Tus ojos en batería
Y una «descarga»... de frente.
Me mirabas, te miraba,
¿Mo quieres? ¿Cómo no amarte?
Nuestro pecho palpitaba...

«Tic, tac, tic, tac,» y empezaba
La transmision de algun parto.
—¿Vás á paseo?
—Sí iré.

—¿Con quién vás?
—Con mi mamá.

A las cinco.

—Esperaré.

—Vete, que viene papá.

—Me quedo aquí, en el café.

De tan sublimes amores

«Electro» conmovedores

Eran en toda ocasion

Tu abanico y mi baston

Grandes «manipuladores.»

Para un cero extraordinario

Hubo cifras á granel:

En el servicio diario

Usábamos siempre del

«Sistema de abecedario.»

Cesó tan inquieta vida

Al mirar con tierno afan

Nuestra línea «interrumpida»

Por una mala «partida»

De tu primo el... perillan.

De nuestro amor se enteraron

Te oprimieron, te encerraron,

Tu tia fué nuestro asilo

Y tres meses nos dejaron

Pendiente el alma en un «hilo.»

Olividaste mis amores

Por un lord... ¡malditos lores!

Tienen buenos capitales

Y es fama que los metales

Son «muy buenos conductores.»

Hoy sin cuidado me tiene

Tu amor, estoy muy sereno

Y sé lo que me conviene:

Tras el «relámpago» viene

Por lo general un «trueno.»

No más «electricidades»

Prefiero vivir en calma;

En tantas contrariedades

Suprimo las «tempestades»

En el cielo de mi alma.

De la «eléctrica impresion»

Dicen que libra el cristal

Aislado con perfeccion.

Y ya tengo el corazon

Metido en un gran fanal.

Vicente del Rio.

Crónica local y general.

Todos ó casi todos los colegas locales han elogiado la actividad, celo é inteligencia del teniente alcalde y vocal de la comision de aguas, Sr. Morales Leveroni. Unimos nuestro aplauso al de los demás colegas, y hacemos votos porque esta muestra de aprecio no la olvide nunca el Sr. Morales, y se haga acreedor á otras de igual indole por su perseverancia en el camino de la buena y recta administracion de los intereses del vecindario.

La cuestion de aguas es de tanta importancia que nunca se encarecerá lo bastante.

—El Sr. Gobernador civil de la provincia, en un atento B. L. M. nos invita á una conferencia en su despacho para hoy por la tarde. No faltaremos á tan cortés invitacion del Sr. Baeza.

—Nuestro estimado colega *El Eco de la Provincia*, tiene en parte razon en lo que dice al *Liberal* con motivo de la apreciacion de este diario sobre la ley de policia de la prensa; donde la pierde *El Eco* es en defender la suspicacia de los tribunales de imprenta, creados por Cánovas. Hubiera él sufrido como nosotros cuarenta dias de suspension y hablaria de otro modo.

—Anoche, una sociedad que se distingue por el amor de sus sócios al bien y á la ilustracion de sus semejantes, *La Constante Alona*, celebró una tenida artística musical para conmemorar un acontecimiento feliz, que dejará un grato é imprecadero recuerdo á todos los que tuvieron la dicha de asistir á la solemne fiesta.

Escusado nos parece decir que nos asociamos á tales muestras de cultura y de amor al bien de la humanidad.

La respetable lógia *Constante Alona* es incansable en dar muestras de su amor al progreso y á la libertad.

—Esté tranquilo nuestro compañero en la prensa *La Libertad*, diga lo que guste, no hemos de rectificarle cuando de los posibilistas hable; sin embargo, que si examináramos con detenimiento lo que pasa en el campo de la izquierda dinástica, no nos faltaria motivo para censurar al que como *La Libertad* pone de vuelta y media á los otros.

Está en el uso de la palabra el *Graduador*, y ya saben todos á qué atenerse.

—Cortamos del *Graduador*:

«La Libertad está desconocida. En un suelto de ayer acreditada que continúa haciéndole falta la obra de Legutue que lo ofrecemos hace algun tiempo.»

Repárese el diario posibilista que la lógica no parece por parte alguna, pues si *La Libertad* está desconocida, no debe continuar lo mismo que antes, y si continúa lo mismo que antes, no debe estar desconocida, sino muy conocida de los posibilistas. Elija lo que quiera *El Graduador*, el dilema le perjudica y es irrefutable.

—Nos escriben de Dénia diciéndonos que á Setiembre próximo irá Castelar á aquella ciudad á pasar allí una corta temporada.

—Hemos recibido el 5.º número de *El Patuet*, periódico franco-español bi semanal que se publica en Argel, y al que le ponemos el cambio, agradeciéndole la visita.

—Ayer cesó en el cargo de Delegado de Hacienda de esta provincia, D. Antonio de Cereceda, que ha sido nombrado para desempeñar igual destino en la de Guadalajara.

Sentimos el traslado de este funcionario que, con su fino trato y con su rectitud, ha sabido captarse las simpatías en todas las clases de la sociedad. Los empleados á las órdenes del Sr. Cereceda, despidieron á su jefe dándole las mayores pruebas de su consideración y respeto.

Hoy se ha encargado interinamente de la vacante que deja el señor Cereceda, nuestro querido amigo particular el interventor don Gervasio Tallo.

—El Ayuntamiento de Jávea, ha ingresado en la Diputación provincial todo lo que adeudaba en concepto de déficit del presupuesto de 82 á 83, que asciende á 820,34 pesetas.

—El Tribunal Supremo ha fallado una causa en contra de don Evaristo Aquilina, condenando á este, al pago de la cantidad que se le reclamaba por don Juan Lopez, con más las costas.

El arrendatario de consumos, apesar de que nos dijo goza una posición desahogada y que jamás no pediría dinero, sentirá mucho ese fallo condenatorio. Nosotros también lo sentimos por tratarse de quien se trata, que tanto nos quiere.

Crónica fúnebre.—Tristes son las noticias que registramos bajo el epígrafe que puede leerse arriba, como es triste siempre la separación del mundo de los vivos de seres á quienes amamos y con quienes hemos estado unidos por estrechos lazos.

Nuestro amigo particular, don Juan Sansano, médico que hacia 43 años residía en Elche, falleció el día 31 de Julio próximo pasado, despues de una larga y penosísima enfermedad. Se le enterró el día 1.º del actual á las nueve de la mañana asistiendo todo el clero de la parroquia de San Salvador. Las cintas del féretro las llevaban los médicos don Antonio Azaar y don José Sempere, los abogados Sres. Tari, Selva, Sempere Jimenez y el notario don José Gomez. El duelo fué presidido por nuestro compañero en la prensa el hijo del finado Ildefonso Sansano acompañado de sus dos primos don Rafael y don Francisco Buyolo, y á pesar de que muchas familias de Elche se encuentran en las casas de campo y en el pueblo de Santapola, acompañaba el cadáver numerosa y distinguida concurrencia.

Damos el pésame á la distinguida familia del finado y muy especialmente á nuestro amigo y compañero señor Sansano, deseándole conformidad en su desgracia.

También ha sido muy sentida y llorada en Torrevieja, la muerte del administrador de aquellas Salinas don Vicente Zapata, pues por su carácter franco y amable y su buen corazón, gozaba de grandes simpatías en todo aquel vecindario.

Dios haya recogido su alma en su regazo.

Captura del inglés Graam.—Ya recordarán nuestros lectores la noticia que publicamos referente al súbdito inglés Graam, así como de la oferta que hacia el cónsul inglés al que lo presentaría ó diera noticia exacta de su paradero. Pues bien; hoy leemos en un periódico lo siguiente:

«Nos dicen de Granollers—dice el periódico referido—que ayer la guardia civil, en virtud de las órdenes á la misma comunicadas por el celoso juez de intrucción de aquel partido, don Trinidad Gay, detuvo en un tren que habia salido de aquella villa con dirección á Vich, á un súbdito inglés, cuyas señas corresponden exactamente con las de Mr. Malchon V. Graam, el paradero del cual, conforme recordarán nuestros lectores, se tiene especialisimamente recomendado por uno de los jueces del distrito de Madrid.

También recordarán nuestros lectores que el embajador ó cónsul inglés en la corte tiene ofrecida una suma de 500 libras esterlinas, si no nos es infiel la memoria, á quien ó á quienes descubran el paradero del tal Mr. Graam.

El detenido fué trasladado ayer mismo desde Granollers á Barcelona.»

Maniobras militares en Bélgica.—Se acaba de hacer público el programa de las que se

verificarán del 30 de Agosto al 9 de Setiembre próximo, bajo la dirección del general Vander Smissen.

Se asimilará un ataque de Alemania contra Francia, que el ejército belga impedirá se haga por el territorio del reino.

La tercera division representará el ejército alemán que quiere pasar por Bélgica y penetrar en Francia por el antiguo portillo de Hirson, donde se levanta hoy una fortaleza francesa. Se pondrá en marcha en Hoyoux, las tropas se reunirán en Modavia, atravesarán las llanuras de Condruz, y pasarán el Meusa por Ivoir. Suponiéndose que los puentes están destruidos, se formará un ocon barcas.

La cuarta division tratará de oponerse á la marcha de la tercera por un ataque de flanco... Se reunirá en Lovaina y se dirigirá á Marcheien para pasar en barcas por este punto el río Sambre.

Cómo y para cuándo quitera.—Esta, al parecer, obee ser una de las cláusulas del pliego de condiciones para el afirmado de la carretera de San Vicente á la capital, pues no de otro se comprende que despues de siete meses de haber principiado los trabajos y unos nueve ó diez de la subasta, falta aún una tercera parte ó más por concluir, y al paso que llevan las obras aun se pasarán algunos meses antes de que se concluyan.

No dirá el contratista que no se le guardan consideraciones.

¿Ha visto el encargado oficial de inspeccionar las obras si la capa de piedra que se pone tiene el espesor que en el pliego se consigna? ¿Ha visto si la piedra es toda de buena calidad? Creemos que no, pues que por enfrente de la fábrica de vinagre que tiene D. Jaime Ferrer, meramente tendrá unos veinte y cinco centímetros de espesor y se vé mucha blanca y blanda, esto lo ven las infinitas personas que por allí pasan todos los días y que, como ya pica en historia la tal carretera, son curiosas, ven y tocan la piedra y miden el espesor y se hacen comentarios y se preguntan en qué consiste esa lentitud y esas tolerancias que redundan en perjuicio del público.

Lo grava y arena no debe emplearse ya en los recibos de las carreteras, pues que el recibo del trozo que ya se recibió, era de tierra, de tierra pura y todavía se ven junto á la carretera los hoyos de donde se sacó, y en esos hoyos ni hay grava ni arena, tierra solo, tierra, y lo que todo el mundo vé, lo que todo el mundo toca por sus manos, no es fácil que nadie pueda desmentirlo.

Para qué son en todo caso las comisiones receptoras? A nadie culpamos, pero decimos lo que pasa, lo que á toda hora puede verse.

¿No podría destinar el Sr. Presidente de la Diputación unas cuantas pesetas de las que la provincia le regala para alquilar un coche y convenirse por sí mismo de lo que llevamos dicho, trasladándose al punto donde se están haciendo las obras del afirmado? Mucho se lo agradecería el público, aunque él ó los contratistas lo sintieran.

Para ver la piedra y conocer si es blanca y medir la capa que de ella se tira, no se necesita ser facultativo, sino ojos para ver y manos para tocar y medir.

Hasta cuándo han de ir los infinitos carros que por esa carretera pasaban, por veredas y caminos intransitables?

¿Qué buenos padrinos debió tener en la pila el contratista de dichas obras!

Será la última vez que nos ocupemos de este asunto?

Mucho nos alegraríamos de ello.—(Remitido.)

Veda.—Desde 1.º de Agosto se considera alzada la veda para palomas, tórtolas y codornices, y el próximo día 15 quedará levantada en totalidad.

Resolucion.—El Consejo superior de Agricultura ha resuelto que los presidentes de las juntas provinciales de Agricultura, Industria y Comercio sean los comisarios régios de la misma, para evitar las competencias que se originaban entre estos y los gobernadores.

La Esperanza.—Este es el título de los baños que antes se llamaron de Simó, baños que han adquirido suma importancia de algunos años á esta parte, pues el nuevo propietario ha ido de un año para otro modificándolos, llegando hasta la exageración en el arreglo de las casillas, empapeladas con mucho gusto y adornadas con un mobiliario en extremo elegante.

Además, la amabilidad y complacencia del dueño de estos acreditados baños para con sus numerosos parroquianos, hace que aquellos se vean cada día en extremo favorecidos.

Espanta moscas.—Aventador mosca Norte americano; único depósito en Alicante, Bazar Miró, calle San Francisco, núm. 30.

A este aparato se le dá cuerda como á un reloj, dá vueltas sobre una hora y media, y espanta todas las moscas con la sombra y movimiento de sus aspas, siendo por lo tanto indispensable para disfrutar con comodidad de una comida ó siesta.

Para mayor comodidad, la llave está adherida á la caja para darle fácilmente cuerda ó tenerlo

en movimiento tanto tiempo como se quiera. Es un aparato ligero y portátil, y una perfecta sustitución del antiguo abanico en manode los criados. Tiene una hermosa base bronceada con el eje é impulsador nikelados, á los que van unidas las aspas que giran sin ruido por encima de las cabezas sin ninguna incomodidad para las personas sentadas á la mesa. El único gasto es su primitivo coste y dura muchísimos años, habiéndose adoptado en muchas de las principales fondas y casas particulares, é introducido en todas partes con éxito completo. Se coloca fácilmente en una cama ó silla para preservar de las moscas y los niños ó enfermos, siendo en verano para las personas impedidas, el más deseado compañero á un centinela fiel que nunca se cansa.

Máquinas para coser.—La verdad de que las máquinas para coser que se espendeden en la calle de los Angeles, núm. 2, son inmejorables por todos conceptos.

Sin pomposos anuncios, esta casa ha sabido colocarse á una altura envidiable, pues por 10 reales semanales sin entrada, ni aumento, ni adelanto alguno, se adquiere una máquina de las mejores del mundo. Cuantos industriales las han adquirido han quedado satisfechos, pues tienen aparatos especiales para bordar, trencillar, acordonar, hacer bieses, adornos etc.

Creednos; todos los que necesiten coser, no compreis máquinas más que del depósito de la calle de las Angeles, seguros de que nos dareis las gracias. ¡Id allí allí está lo mejor de lo mejor, os lo afirma el gacetillero.

ALCALDÍA CONSTITUCIONAL

DE ALICANTE.

Relacion del número de jornaleros ocupados por el Excmo. Ayuntamiento en el día de hoy.

En el barrido de las calles.	8
En ocho carretones	8
En las botas de riego.	3
En carros de limpieza.	4
En las calles de Luchana y San Anton.	2
En la plaza-mercado.	2
En los escombros del Babel.	1
En id. en el Postiguet.	2
En el Matadero	6
En las presas de agua	1
Enfermos.	2
Guarda almacén de enseres.	1
Capataz.	1

Total. 41

Además 2 albañiles en la balsa del Matadero y un cantero en el paseo de Mendez-Núñez.

Agua del Sagrat entrada hoy en el Depósito: 100 metros cúbicos á 625 milésimas, 62'50 pesetas. 50 metros cúbicos á 250 milésimas, 11 pesetas.—Total 73'50.

Alicante 3 Agosto 1883.—El Alcalde, Antonio Mandado.

MATADERO PUBLICO.

Reses sacrificadas el día 2 de Agosto.

Ovejas.	24
Corderos.	1
Vacas.	5

Total lanar. 25

Id. vacuno. 5

Alicante 3 de Agosto de 1883.

CLAUDIO CARBONELL.

CALLE DE LABRADORES Y SAN JOSÉ 14.

frente á la Capilla de la Comunión.

Altas novedades del país y extranjeras.—Sederia.—Lanas.—Pañolería.—Blondas.—Tisús.—Máquinas para coser de todos los mejores sistemas conocidos.

Especialidad en géneros negros y lencería.

Labradores 5, y San José 14.

PIANOS Y ARMONIUMS.

Venta al contado y á plazos.—Cambios y alquiler.—Música de todas clases.—En esta se hace el 50 por 100 de descuento en los precios no fijos, y que la edicion lo permite.—Antonio Falcó, Constitución, núm. 11, entresuelo.

ALICANTE.—1883.

Imprenta de Antonio Seva.
Plaza del Progreso, núm. 5.

SECCION DE ANUNCIOS.

A. GUILLEN LOPEZ,
MAYOR, 13, 15 Y 17. (NO CONFUNDIRSE.)

QUINCALLA.

Maletas.
Sombrereras.
Planchas vapor.
Idem ordinarias.
Grifos superiores.
Ata-mantas.
Bolsas de viaje.
Sacos de noche.
Caramañola.
Tijeras.
Cucharas.
Cuchillos.
Tenedores.
Cucharones.
Navajas.

Corta plumas.
Lancetas.
Peines.
Batidores.
Gutaperchas.
Petacas.
Porta-monedas.
Cepillos.
Sombrillas.
Bastones.
Bujías.
Hules.
Plumeros.
Anteojos.
Petacas.

A LOS HOJALATEROS.

Hojalatas dulces CA. IC. id. id. CA. CD. (marca.)—Grifos metal, todos números.
Es no superior, Bandera y Cordero.
Lamparillas para aceite, tamaños corrientes.
Cobre en planchas, varios gruesos.
Latón en planchas, varios números.
Diamantes superiores para cortar cristales.

CAMAS INGLESAS.

maqueadas de hierro y metal fino.

De un cuerpo.
De canónigo ó cameras.
De matrimonio.
Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.

GRAN SURTIDO

de ferreteria

Pernios de todos tamaños.
Visagras ó frontizas de todas dimensiones.
Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.
Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños.
Picaportes para ventanas y vidrieras.
Cerraduras de puerta de calle, sala y cuartos.
Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

À los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuclas.
Hachas.
Garlopas.
Cepillos.
Junteras.
Guillames.
Tenazas.
Alicates.
Cortafrios.
Visagras.
Limas.
Escofinas.
Sierras.
Serruchos.
Verdugos.

Compases.
Cerrajas.
Trincadores.
Ficheros.
Saca-bocados.
Triángulos.
Barrenas.
Berbiquies.
Formones.
Gubias.
Roblones.
Escuadrados.
Destornilladores.
Cuchillos.

ESTABLECIMIENTO.

HIDROTERÁPICO Y ELECTROTERÁPICO,
bajo la direccion

DEL MÉDICO PROPIETARIO

DON VICENTE PEREZ Y GOMIS,
calle de la Princesa, núm. 6,
ALICANTE.

En este establecimiento hallará el público un sistema completo de duchas de todas clases.

Baños de vapor y de recreo.

Id. minero-medicinales, nacionales y extranjeros.

Estufa seca, chorros, pulverizaciones é inhalaciones.

Un gabinete eléctrico, completo para todas aquellas afecciones que exijan este tratamiento, y un servicio esmerado por parte de las personas encargadas del mismo.

Queda abierto al público todos los días desde las cinco de la mañana hasta las once de la noche.

Para todo lo que se relacione con la seccion medicinal, es indispensable la prévia consulta con el médico-director del establecimiento.

Horas de consulto, de 9 á 12 de la mañana.

NOTA.—Los baños de recreo serán de agua del «Sagrat», ó de la Alcoraya, á eleccion del interesado.

Magnesiano doble efervescente

Nuestro popular y muy acreditado *Magnesiano*, es eficazísimo para favorecer las digestiones, corregir las acideses del estómago, calmar los dolores gastrálgicos, neutralizar los efectos del vómito, y desvanecer los vabidos, flatos, náuseas y dolores de cabeza.

Aparte de las citadas propiedades curativas, reúne nuestro popular *Magnesiano*, otras condiciones de bondad y superioridad que se aprecian en su grato y fino sabor, en su muy pronunciada efervescencia, en su inalterable conservacion, y en sus vistosas y elegantes formas de presentacion.

Además, la popularidad y el grande crédito de nuestro *Magnesiano*, se hallan justificados por miles de frascos que en el curso de un solo año salen de nuestra casa, tanto para atender á las frecuentes demandas de nuestros clientes y favorecedores, como para cumplimentar órdenes de pedidos, procedentes de diversos puntos de España, en cuyas localidades se ha dado á conocer.

Precio 1 y 2 pts. frasco.

Farmacia de Bellido, plaza de Isabel II.

NO CONFUNDIRSE

ALMACEN DE PIANOS
Y ARMONIUMS.

Venta, cambios y alquiler. Se afinan y se componen. Música y papel pautado.

PEDRO A. GIL

Calle Mayor, número 18, Alicante.

Esta casa ha recibido un gran surtido en óperas, zarzuelas, música para salon, baile y canto. En los precios no fijos hace el 60 por 100 de descuento.

FARMACIA

de la

VIUDA DE RODRIGUEZ HERNANDEZ,

CALLE MAYOR, NUMERO 22.—ALICANTE.

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS.



Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente; sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las pérdidas fuerzas y recobra la salud como por encanto.

Precio: 24 rs. las dos cajas con su correspondiente instruccion para el uso, seguida de varias cartas de personas que las han usado, que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

Depósito en Madrid, Mayor, 27 y 29.

Medalla en la Exposicion Universal 1878.—Medalla de Oro, París 1889.

NUEVO TRATAMIENTO DE LAS
Enfermedades del Estómago,
Intestinos, Pecho, Anemia, etc..

EL VINO de PEPTONA CATTILLO

(Carne asimilable y Fósforos orgánicos)

Reconstituye las PERSONAS DEBILES é INAPETENTES
NIÑOS, ANCIANOS, CONVALESCIENTES, etc.

SE EMPLEA TAMBIEN EN FORMA DE
LIXIR, JARABE, CHOCOLATE, SOLUCION Y POLVOS

Adoptada oficialmente en los Hospitales de París

PARIS, rue Fontaine, 1
y en todas las Farmacias

Sin Copaiba ni Mercurio

Curacion de las Enfermedades secretas

Por la **CUBEBINA LECHAUX**

Con este precioso medicamento se consigue, en algunos días en secreto, sin régimen, ni tisanas, la curacion segura y radical de todas las Afecciones crónicas e inveteradas

LECHAUX, P^o-Quim^o, r. St^e-Catherine, 164. BURDEOS

SALUD PARA TODOS

La SANGRE es la VIDA!!

EL ROB LECHAUX

Con los zumos Concentrados y Yodurados de BERROS Y ZARZAPARILLA ROJA PREPARADO POR MARIO LECHAUX Farmacéutico de BURDEOS

Este producto vegetal, obtenido por aparatos de vapor especiales, activa la nutrición y la formacion de los glóbulos rojos de la sangre; destruye la acidez y los principios mórbidos que causan todas las enfermedades, impide y cura rápidamente los **Infartos**, el **Zaquitismo**, las **Escrófulas**, los **Tumores blancos**, las **Herpes**, las **Fistulas**, las **Caries**, el **Ozema**, la **Sifilis** y los **restos del mercurio**, la **Anemia**, el **Reumatismo**, la **Tisis**, el **Asma**, etc.; da a los niños raquiticos la fuerza y los colores; a los ancianos el vigor; equilibra toda la sangre é impide las congestiones y apoplejias. **Numerosos certificados, medicos y particulares.**— Exijase sobre todos los frascos la firma del inventor.

DEPOSITOS EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

Venta al por mayor: En Casa de Mario LECHAUX, rue Sainte-Catherine, 164, Burdeos.

LEER EL PROSPECTO

Unica agente en esta provincia D. Antonio Le-
veroni.—Princesa, 14.

Compañia establecida en Génova para
acreditacion de buques.

VERITAS ITALIANO.

Unico depósito en Alicante en la Farmacia de la Sra. Viuda de D. J. Rodriguez Hernandez, Mayor, 22.

NUEVA LINEA REGULAR DE VAPORES

entre

ALICANTE BURDEOS Y VICE-VERSA

SERVICIO MENSUA DEL MAGNIFICO VAPOR

QUEENS FERRY

CONOCIMIENTOS DIRECTOS PARA

La Rochela, Nantes, Havre, Duquerque, Saint Nazaire, etc.,
NORTE DE EUROPA Y NEWCASTLE.

DIRIGIRSE PARA FLETES

BURDEOS.
WORMS JOSSE ETC. C.^a
(Allées de Chartres, 15.)

ALICANTE.
FAES HERANOS Y C.^a
Princesa, núm. 24

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA DE BENET.

Esta preparacion hecha por un método especial, posee la propiedad de ser Depurativa, Refrescante. Anti-sifilitica. Tiene una concentracion superior á muchas preparaciones de su clase, reuniendo además, un sabor tan exquisito, que llena el gusto de las personas de gusto más delicado.

Frasco, 1,50 pesetas.

Se halla de venta en casa del autor, Farmacia de Benet y Roman, Mayor, 4, frente a eo de Mendez-Núñez, ante. Alicante.